

Сегодня, 9 марта 2013 года, на бывшем православном Фарфоровском кладбище прошла панихида об упокоении погребенных. Эта служба проводится по случаю вселенской родительской субботы. У поклонного креста у станции метро «Ломоносовская» собрались местные жители, родственники похороненных на Фарфоровском кладбище и прихожане Храма Сошествия Духа Святого.

Эта церковь когда-то стояла на месте, где сейчас установлен крест. Храм был разрушен в советское время. По словам верующих, над территорией бывшего кладбища нависла угроза. Здесь планируют построить торгово-развлекательный комплекс.

Напомним, конфликт между застройщиком и защитниками Фарфоровского некрополя начался ещё в начале года. Инвестор утверждает, что имеет весь необходимый пакет разрешительных документов на возведение здесь торгового комплекса. У градозащитников иная позиция. Они уверены, что документы застройщику выданы с нарушениями и ссылаются на федеральное законодательство, согласно которому на местах захоронений строительство запрещено.

Фарфоровское кладбище - один из старейших некрополей Петербурга. Оно образовалось ещё в первой трети 18 века. По некоторым данным, захоронения здесь продолжались до середины 20 века.

ТВ100, На бывшем православном Фарфоровском кладбище - панихида по случаю родительской субботы:

Пронзительный рассказ ветерана блокады Владислава Брониславовича Янкевича. О захоронениях в блокаду:

["Наша Версия на Неве", № 09 \(267\), ТРК «Кладбищенская, 40»](#)

[Новая газета, №18, Фарфоровское ополчение](#)